

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Holyben: Egész évre . . 10 K	Vidékre: Egész évre . . 12 K	FRANK ZOLTÁN.	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	SZELENYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

A kalapos király Nro. II.

Miskolc, május 29.

(fz.) Ó felsége I. Ferencz József Ausztria császára, a levegőben fityegő jeruzsálemi királyság s egyéb nagyhatalmasságoknak „Isten kegyelméből és a népek akaratából való dicsőséges Ura” tehát sutba dobta a koronázási hitlevél és eskü szentségét, valamint a népek akaratát is egyaránt s megúrván Szent István ezredéves koronájának fényét, hatalmát és uralmát egyformán, feltette a magyar király koronázott fejére a — *császári kalapot!*

De Ó felsége az ausztriai császár, ugy látszik, elfelejtette, hogy e tekintetben már nem példátlan a cselekedete; mert dicsőséges elődei között őt József császár e részben megelőzve, sőt hatalmasabb egyéni kvalitásokkal is tulszárnyalva, ezt szintugy megtette, de mindazok dacára mégis csak igen-igen nagy és olyannyira visszaható kudarcot vallott a magyar nemzetnél azzal, hogy évszázadoknak kellett elmúlnia, míg 1867-ben úgy — ahogy — valahogyan — megbékülénk és összeforránk egy gyalázatos, szegényteljes és kárhuzatos társállaméleti vadházasságba az őszámára bár mindenkor dicsőséges, de valójában nyomorúságos osztrák-német piócákkal.

És kalapját feltevéen Ó felsége az ausztriai császár, még mindennekfelett el-

felejtette azt is, hogy tulajdonképen nem is ő a nemzet és uralkodó közötti valójában „szerződéses” viszonyban az erősebb fél, hanem csupán „Isten kegyelméből” és a népek akaratából, (hogy „mást” ne is mondiunk) a — szerencsésebb!

Szerencsétlen gondolat tehát a jogok véletlen birtoklójának azt hinni, hogy ő e jogok alapja, forrása.

Szerencsétlen gondolat tehát ugy tenni, mintha e jogoknak csupán uralkodói egyéni akaratai lehetnének s nem járna vele a népek iránt tartozó kötelességek felelősége is.

Ó felsége az ausztriai császár feltette tehát a magyar király fejére a kalapját s ezzel azt is, mintegy jelképezve, kimondta, hogy: *nincs alkotmány!*

Szép, szép „Isten kegyelméből” és a népek akaratából való urunk” mindez; csak egyet felejtett el még Felséged, hogy hát mindezekhez a garázdálkodásokhoz lesz-e aztán — *alattvaló is!* Mert ha nincs alkotmány, hát nincs ám és nem is lesz alattvaló se, még ha maga az egész krixkrax minisztérium jó is ide a Felséged „Kaiser treu” bárója és jól ismert Fejérváry Géza császári Kammer Diener és invalidus ural is.

Mert Felséged, dicső ausztriai, császár ott fent Wienben, a Szent István tornya alól látja csupán a magyar népet, de mi

itt halljuk őket, amint arra kíváncsiak, hogy: *mikor is megyünk már!?*

Minthogy hála Isten, de dicső Kossuth apánk regimentje szépen nő, szépen szaporodik is immár . . .

Köszöntjük hát osztrákok dicső császára, hogy feltette a magyar király fejére régóta heverő hatalmaskodási kalapját; hajnalhasadás ez nekünk.

Két utja még van, választhat belőle. Az egyik, hogy feloszlatja az országgyűlést s megpróbál még egy *nemzetmegnyilatkozást*, egy *új választást* és ha akkor Lajthántuli ránk zuditandó millióival tud egy sikeres lélekvasárt rendezni s országgyűlési jól ismert „szabadelvű” többséget szerezni, hát akkor vesszen ki a fajtája is e nemzetnek, pusztuljon el mert átkozott ujkori Sodoma és Gomora ez az ország.

De ha nem tud e fajta alkotmányos „látszatu” kormányzást-támogató pártot *képézelni* s mi szabad, független és boldogulni vágyó nemzet-többség kerülnénk majd abszolút többségre, s ha még akkor is es újból is feltenné a kalapját! . . .

. . . Felség! Ausztria császára, akkor bizony *„mindnyájunknak el kell ám majd menni!”*

És el is fogunk — *menni!*

A magyar név újból szép lesz: méltó, dicső hírnevéhez. Felséged a kalapját feltette, nohát mi álljuk a sorát.

TÁRCA.

Régi történetek.

Írta: Gyöngyössi László.

Az uri cigány.

A Bach-korszakban igazán sirva vigadott a magyar. Erőltetve is mulatságba fojtották bánatukat a hazafiak. Kedves apám nagy fekete ember volt, olvasva mehetett volna el a cigányok között. Gyönyörűen játszott a hegedűn. A banda élen szívesen és gyakran muzsikált. Minthogy a szokott cigányprimás-hajlongásokat is nagyon értette hegedülés közben, az idegen másnak, mint cigánynak nem is gondolhatta.

Egy alkalommal egy jókedvű nyiri ur huzatta véle a szobonél szebb magyar nótákat s fizette is gavallérosan nagy lelkesedésében, amitapám cigány hajlongások között el is fogadott — persze a banda részére. De végre is meguntá a mulatságot és visszament mulató cimborái közé, helyette a rendes primás kezdett

muzsikálni. A nyiri urnak ez sehogy se volt inyére, nagy morgolódással hozzá megyen s megrántja a vállánál:

— Ebadta koszos cigánya, ne igyál, hanem vedd kezedbe a vonót, nem azért fizettelek, hogy a második primás muzsikáljon nekem.

Apám társai majd kétfelé döltek a nagy nevetésnek miatta. Valamelyik aztán, mikor ráért a nagy nevetéstől, felvilágosította a haragos muzsikáltatót.

— Nem cigány ez édes uram, hanem ami ügyvéd barátunk . . .

Gondot visel rá a jó Isten.

Az én kedves, jó apám, László, a forradalom idején, mint lovas nemzetőr tiszt szolgált a hazát. Később, mint jó lovast beosztották a reguláris huszarak közé s kapitányságig vitte.

Mikor a hatvanas években egész Magyarország várta Kossuthot, Türr Pistát, Garibaldit, apám teljes hadifelszereléssel nyerges lovat tartott az istállóban. Maga tanitgatta be sűrű puskalövések között, hogy még az ágyudór-

géstől se ijedjen meg. Megtették ezt sokan akkoriban Nagymagyarországon.

Hogy véletlenül én találtam születni éppen abban az időben, az egyáltalán nem változtatott a dolgon. Pedig én voltam az egyetlen gyermek, hozzá fia — gyermek a családban. Apám törhetetlenül meg volt róla győződve, hogy neki kötelessége az első alkalommal jelentkezni az ezrednél, ahogy illik: „Ezredes uram, berukkoltam!”

De ugy csöndes borozgatás közben tréfás komolysággal megkérdezték tőle jó barátai:

— Hát mi lesz akkor a „fucskából”, ha te csakugyan berukkolsz!

Többnyire fucskának szólított.

Hallgatott reá egy darabig s mikor felütötte a fejét, ennyit szolt reá:

— Gondot visel reá a jó Isten, ha megteremtette. Első a haza! No, igyunk rá, amenyit a légy a szárnyán megbír!

Korán halt meg, korán hagyott itt, de a nehéz körülmények között is más senki, csak a jó Isten viselt gondot reám.

Miskolci Áruház Uj üzletmegnyitás.

ROSENTHAL EMÁNUEL

= rőfös- és divatáru üzlete =

MISKOLC, Széchenyi-utca 70.

Megay Róbert cukrászdája mellett.

rőfös- és divatáru-üzletet nyitottam.

Főtörekvésem csakis a legjobb minőségű áruk pontos és szolid kiszolgálása által a nagyérdemű közönség bizalmát kiérdemelni. — Szíves pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Rosenthal Emánuel.

Van szerencsém Miskolc város és vidéke n. é. közönségének szíves tudomására hozni, hogy Széchenyi-utca 70-ik szám alatt (Megay Róbert cukrászdája mellett) e hó elején egy, a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

— **Gróf Andrássy mandátuma.** Gálszécsen pénteken délelőtt jelölt értekezlet volt a gróf Andrássy Tivadar halálával megüresedett mandátumra. Az értekezleten egyhangulag gróf Desseffy Emilt jelölték disszidens programmal, aki erre nagyszámu választóközönség jelenlétében elmondta programbeszédét.

— **Ellenzéki pártalakulás.** A ógrádmegyei szövetkezett ellenzék f. hó 25 én tartotta alakuló gyűlését Balassagyarmaton. Pártelnökkül Laszkáry Gyulát és Prónay Pétert választották meg. Ezenkívül a megye hat választókerületébe 3—3 bizalmi férfit választottak, akiket párt-szervezéssel bíztak meg. Az ülésből üdvözölték a szövetkezett ellenzék végrehajtó (vezér) bizottságát és feliratot intéztek az országgyűléshez, hogy tartson ki a nemzet jogos követelése mellett.

Van-e még drágaság?

Az elmúlt év őszen kezdődött. Korábban, mint bármely más évben beköszöntött ez a kelletlen vendég s egy hosszú télen itt daskált. A legégetőbb szükségleti cikknek kezdte: az élelmi cikkeknek. Az étel, ital ára felszökött még eddig soha nem észlelt magas fokra. És termelő, kereskedő, iparos uszott az árral. A fogyasztó pedig türelmes beteg módjára beszédte ezt a keserű orvosságot. Elhitte, hogy a patikaszerhez szükséges anyag megdrágult, hát drága lett az orvosság is. Fizetett, mint a köles.

De nem addig van ám. A kiállhatatlan vendég tulsoká ül a nyakunkon, kezdjük unni.

Azt mondták, gyenge termés, szárazság hozták e nyugót ránk. A készletek hamar elfogytak, a pótlásra beszerzett cikkek pedig hihetetlen áron keltek el. Ezt birtuk egy darabig. De most már elég volt. A szegény fogyasztó kiszípolozásával hagyjunk fel, mert ma-holnap nem lesz kit kiszípolozni. A drágaság némileg (csak némileg) indokolt volt a múlt év nyarán és őszen. De akkor is csak annak legesleg elején. Mikor még nem tudtuk magunk sem, hányadán vagyunk s hogy leszünk. Lesz-e elég búzánk, takarmányunk, kerti terményünk stb. Mikor a gazda vészt kiáltva, telekürtölte a világot, hogy ilyen meg olyan éhínség lesz, mert nem termett semmi, épen semmi. Csudálatos. Ez a semmi épen elég volt ahhoz, hogy ne haljunk éhen. Nem is haltunk. De ijedtségnek is elég volt s erre föl minden cikk megdrágult.

Azt mondták: addig, míg ez a drágaság tart. A gazda borsosan adta a terményeit, a tojást, vaját, tejet, baromfit, hogy kékült-zöldült bele a szegény fogyasztó; a mézárós a húst, a pék a kenyeret, a vendéglős pedig vendégeinek „stájerolt”.

Hát akkor beletöröttünk. A magas buzaárak — szegény buzaárak — mindent megmagyaráztak.

De most már más szellő fujdogál. Az a bizonyos májusi eső már csak eléggé bőségesen ontotta áldásait, a magas buzaárak, lisztárak már csak vermes reményűek álma, mintha tej, tojás is nagyobb bőségben volna és csudá-

latos, ez a mi régi, jó miskolci piacunk, hogy tőzsdei nyelven éljünk, még mindig szilárd.

Hát ennek semmiféle indokát nem tudják megadni azok, akik besöpörték a fogyasztók verejtékes pénzét. Nincs semmi alapja többé ennek a botrányos drágaságnak.

A budapesti vásárcsarnok árai mellett csak Miskolc vezet ijesztő piaci áraival.

Érjék be végre a termelők és a többi elárúsítók kevesebb haszonnal! Mert a fogyasztók erszénye sem az a kifogyhatatlan olajos korsó. És a türelemnek is van határa. Egy kis hatósági megrendszabályozás itt sem ártana már.

Ébredés.

— Irta: Fabius. —

Forduló ponthoz értünk. A magyar parlamentben a törvény szelleme kezd ébredezni. Eddig t. i. csak a betű uralkodott. Ez verte béklyóba a szellemet. Most azonban, hála a nemzeti öntudat ébredésének, lehullott a bilincs és urrá lépzen a tulajdonképeni ur, a törvény maga tündöklő szellemével.

Igy esett az a látszólagos alkotmányserítés, hogy a képviselőház nem adta ki Lengyel Zoltánt felségsértés miatt.

Roppant szörnyűködnek a „hű” alattvalók. Pedig hát csak az történt, aminek a törvény szelleme értelmében történnie kellett.

A Krisztusi szeretet azt parancsolja: hogy zsebre vágd a két kezéd, ha ellenséged feyvert szegsz a mellednek. A természet azonban, mely életöszönt oltott beléd, azt kiáltja: üsd le, mint dühöd ebet, különben vesze vagy. És valahányszor e két törvény szembe kerül, rendszerint, még a legkeresztényibb embernél is, az utóbbi diadalmaskodik. És így van jól. Mert a Krisztusi törvény arra tanít: milyenek kéne lenni? A természet örökös törvénye pedig arra oktat: milyenek kell lenni? És jaj annak, aki nem engedelmeskedik!

Erőtlen tehát a hiperlojálisok fészkelődése a nemzet életöszöntével szemben. Hiába tanácsolják: hajtásd le a nyakad, hadd lépjen rá az uralom; nincs bolond, aki megtenné, hacsak valami méltóságért, vagy zsiros hivatalért nem. De ha akadnak is szolgák, azok csak egyesek lehetnek. A természet azonban, mely oly kevéssé biztosítja az *egyed* életét, annál nagyobb gondot fordít a *faj* fennmaradására. A Lengyel Zoltán ügye pedig nem az egyed ügye, hanem a fajé. Nem ő vele magával történt az az igazságtalanság, mely őt az állítólagos felségsértésre ragadta, hanem a fajával. És nem is őt magát védi a parlament, mikor megtagadja a kiadását, hanem az egész fajt. Ezért mondom: forduló ponthoz értünk.

De nézzük a dolgot közjogi szempontból. Általában: csakugyan felségsértésről van-e szó, vagy csak elefántta duzzasztottak egy szunyogot.

Minden középiskolai tanulónk tudja, hogy Magyarország *alkotmányos királyság*.

Mit jelent ez?

Ebben a kitételben két dolog van meghatározva. Az uralkodó minősége és az uralkodó címe.

Nincs ember az országban, aki ne tiltakoznék az ellen, hogy a magyar korona viselője császári címet használjon. A törvénytörés itt oly világos lenne, hogy még a legvérmesebb mameluk se merné „kimagyarázni”. Már most, ép úgy, mint ahogy a *címét* nem változtathatja meg Szent István utóda, azonképp nem vághatja sutba a *minőséget* sem. Ha vállalta a királyi jogokat, vállalnia kellett az alkotmányos kötelességeket is. Aki nem tud lenni az egyik, az nem lehet a másik.

Magyarországnak nem lehet császára, még igazán alkotmányos császára sem; de nem is lehet kényuralmu királya. Csak alkotmányos király ülhet Magyarország trónusán. Csak alkotmányos királynak a személye szent és sértetlen a magyar törvények szerint. Aki nem alkotmányos, az nem lehet nálunk király. Milyen lehet azzal felségsértést elkövetni? Hiszen megmondta derék Kálmán királyunk: nem lehet arról beszélni, ami nincs.

A felségsértés vádjának helye volna akkor, ha nem csupán óhajítás volna az, amit oly gyakran hallunk, hogy Ferenc József a legalkotmányosabb király. A mostani magyar parlament azonban ugy látja a dolgokat, amint vannak. Nem kételkedik ugyan a király alkotmányos érzületében, csupán konstatálja, hogy a király tanácsadói nem alkotmányosak. A király személye tulajdonképen felelősségre sem vonható, csupán a miniszterekéi; a király személyének szóló sérelmek tehát voltaképen nem is ő ellene, hanem a miniszterei és egyéb tanácsadói ellen irányulnak. De mert a királyt képviselik ők, szent a személyük. Am csak akkor, ha a királyt, a magyar törvények által elismert és szentesített alkotmányos királyt képviselik. Mástkülönbön közönséges merénylők ők, akiknek nem tisztelet, de büntetés jár. Akiket nem becülés, de kárhözás illet — A Lengyel Zoltán ügyében nem látni tulajdonképeni felségsértést. Politikai meggyőződését veszélyesnek találta az ügyesség, mert keserű igazságokat tartalmaz, de a parlament másképp vélekedik. Mert a nemzet felébredt álomból. Mert a magyar géniusz visszafordította a fáklóját.

UJDONSÁGOK.

Személyi hir. Dr. Nagy Ferenc városi főjegyző pár heti tanulmányutrá Németországba utazott.

Miniszteri kiküldöttek. A m. kir. földművelésügyi miniszter megbízásából városunkban volt Károlyi Rezső gazdasági akadémiai tanár és Hoffmann Károly királyi mérnök. Jövetelük célja volt megszemelni azon területet, amelyre a Fiedler-féle lengyár épülni fog. A két miniszteri kiküldött dr. Szentpáli István polgármesternél megjelent, aki velük, valamint Bozsnai Kálmán kir. kulturfőmérnökkel, valamint dr. Nagy Ferenc városi főjegyző, Fiedler Gyula, mint a Fiedler János megbízottja és Weiskopf Adolf, mint a lengyár jövendő igazgatójával, a hely szinére: a Martin-féle földekre ment, ahol a bizottság a területet megszemlélte. A két miniszteri kiküldött a területet lenkikészítő gyár létesítésének céljaira alkalmasnak és megfelelőnek találta. Itt említjük meg, hogy különböző mezőgazdák részéről mintegy 1000 holdnyi lentermelés biztosítva van.

Lónyai lovasdandárparancsnok áthelyezése. Bécsi hiradás szerint a király Nagylónyai és vásárosnaményi Lónyai vezérőrnagyot, a 6. lovasdandárparancsnokát áthelyezte ugyanolyan minőségben a 3. lovasdandárhoz és helyére Wernhardt báró ezredest, az V. huszárezred parancsnokát kinevezik a 6. lovasdandár parancsnokává. Az áthelyezett lovasdandárnok már hosszabb ideje van városunkban állomáson s a nálunk közkedveltségben és köztiszteletben állott főtitzt távozását úgy a katonai körökben, valamint az egész polgári társadalomban öszintén fájlalják.

SZÉP

férfi- és gyermek-ruháink feltűnő és utolérhetetlen jó szabással a pünkösdi ünnepekre elkészültek és azokat legolcsóbb árban elárúsítjuk.

A címre tessék ügyelni!!

Szántó Mór és Társa Széchenyi-utca 42.

Párbajban elhunyt képviselő. Távirati értesítés szerint már tegnap délelőtt elterjedt a hír városunkban, hogy gróf Keglevich István országgyűlési képviselő a Hentz Károly országgyűlési képviselővel tegnap vívott párbajában beleszaladt Hentz kardjába s a párbaj színhelyén halva maradt. A szerencsétlenül járt képviselő párbaja az elmúlt hét egyik országgyűlési üléséből származott, hol a felek — Keglevich ismert kegydíjának ügye miatt — súlyos szóbeli inzultusokat szórtak egymásra. Ebből származott aztán a szomorú kimenetelű párbaj, mely Keglevich halálával végződött be tragikusan.

Eljegyzés. Feuereisen Viktor Géza vasárnap városunkban eljegyezte Holczer Rózsika kisasszonyt.

Az oroszokat ismét elverték. Európa egyik mondva-csinált nagyhatalmát — Oroszországot — mint azt a szűkszavú táviró már tegnap hírül hozta városunkba is, a vitéz és hazaszerető japánok ismét kegyetlenül elverték a tengeren. Hír szerint 6 orosz hadihajót el is süllyesztettek. Az orosz jegesmedve tehát immár menthetetlenül — „haldoklik“, mert az erőszak és végzet útján való bukás mindig menthetetlen, feltartóztatlan marad.

Tanulótársak találkozója. Wittich Andor, a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara fogalmazója, felkéri azon iskolatársait, akikkel 1895 ben az iglói főgimnáziumot végezte, hogy ez évi június hó 3 án esti 7 órakor Iglón, a városi vígadó éttermében megjelenni sziveskedjenek.

A róm. kath. nőegylet gyűlése. A miskolci róm. kath. nőegylet dr. Tarnay Gyuláné urasszony elnöklété alatt gyűlést tartott, melyben a nőegylet ügyeit érdeklő napirend tárgyait mind elintézték.

Magyar nevek. Schwarcz Gyula szendrői lakos vezetéknévét Feketére, Klein Ignác miskolci lakos pedig vezetéknévét Katonára magyarosította belügyminiszteri engedéllyel.

Nagy idők tanuja. Balogh József volt 48—49-es honvéd, 74 éves korában, hosszas szenvedés után, az Erzsébet kórházban elhunyt. Temetése szombaton d. u. 3 órakor volt a kórházból. Elhunytát fia, Balogh István trszéki fogházörnmester gyászolja.

A megye gyámpénztári számadásai. A vármegye 1904. évi gyámpénztári számadásai f. évi május hó 27-től június hó 10-ig közszemlére vannak kitéve a megyei közigazgatási irattárban, ahol azokat bárki megtekintheti.

Az Iparos-Kör kirándulása. A miskolci Iparos-Kör június hó 11-én, pünkösd vasárnapján társas kirándulást rendez Aggtelekre. Résztvételi díj 10 korona. Jelentkezni lehet az Iparos-Kör Kossuth-utcai helyiségében.

Tűzoltók utolsó tavaszi gyakorlata. Önkéntes tűzoltóink vasárnap d. u. tartották meg a Városmajor udvarán ez idei utolsó tavaszi gyakorlatukat Szombathy Sándor főparancsnok, Eötvös Lajos és Kócs Sándor alparancsnokok vezetésével. Az érdekes gyakorlat — melynek sok nézője akadt — igen szépen és a parancsnokság közmegelegedésére sikerült.

A miskolci ifjuság a budapesti országos tornaversenyen. Az ev. ref. főgimnázium 40 ifja Simon Gábor és Rázsó Ferenc gimnáziumi tanárok vezetésével, a miskolci felőkereskedelmi iskola ifjusága pedig Dunay Sándor kereskedelmi iskolai tanár vezetésével felutazott a Budapestre most megtartott országos tornaversenyekre. Az ifjuság nemzeti színű zászló alatt festői tornaöltönyökben vonult fel.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyminiszter a sajládi önkéntes tűzoltóegylet és a

geleji 48-as függetlenségi kör alapszabályait jóváhagyta.

A szanatóriumi liga országos ülése. Június 4-én Budapesten a József kir. herceg Szanatórium Egyesület és a vele működő szanatórium hölgybizottságok országos közgyűlést tartanak, amelyen a tüdővész ellen küzdő országos hölgyligát megalakítják. Az országos gyűlésre, melyre az államvasutak féláru menetjegykedvezményt engedélyeztek, — városunkból és megyénkbeli is sokan készülnek. A gyűlésen Magyar Tudományos Akadémia dísztermében lesz és részt vesz azon a liga védnöknője, Augusztá kir. hercegnő is, nemkülönben az egyesület védnöke József kir. herceg képviselőtében József Ágost kir. herceg. A közgyűlés munkaprogramot fog megállapítani és ez a munkaprogram felöleli a tüdőbetegség ellen való küzdelem minden rendelkezésre álló módját. Korányi Frigyes főrendiházi tag, aki hazánkban elsőül indította meg a tüdőbetegség ellen való társadalmi munkát, beszédet mond és e téren a szövetkezés szükségét fogja hangoztatni. Az egyesület számít arra, hogy az országban kétszázötven helyen megalakult szanatóriumi bizottságok megannyija küldöttségileg képviselje magát, valamint arra is, hogy az embermentő társadalmi harc zászlóbontásán mindazok részt vesznek, akik az eszme iránt szeretettel éreznek. És úgy is tudjuk, hogy most valóban országos akció indul. Az egyesületnek fölhevését háromszázán irták alá a főpapi kar, a főúri társadalom, a közelet és az emberbaráti mozgalmak zászlóvivői közül, élőkön Augusztá kir. hercegnő, Mária Terézia bajor hercegnő, Lajos bajor herceg és Vasváry Kólos hercegprimás. Mivel minden jel szerint erre a zászlóbontó közgyűlésre sokan utaznak föl, óhajtanánk, hogy a féljegyre vonatkozó vasúti igazolványoknak kiváltása érdekében (ur és hölgy egyaránt igénybe veheti) írjon mindenki sürgősen a József kir. herceg Szanatórium Egyesületnek Budapest, IV. (Királyi bérház.) Ahol a közgyűlés és a ligába való belépés minden tudnivalóiról készségesen adnak felvilágosítást. A jegyek június 1-től 10 napi érvénynyel bírnak.

Tatarozás a színházban. A színházban most folynak a szokásos nyári tatarozások, különösen a színpadon az asztalos munkákkal van sok dolog. A nézőtér villanyval való berendezése július hónapban fog eszközöltetni.

Vizsgák a róm. kath. iskolákban. Az alsómiskolci róm. kath. hitközség iskolaszéke részéről a közelgő évrővizsgák idejének meghatározása és az azokra kiküldendő iskolaszéki tagok kijelölése tárgyában a következő megállapodás történt: június hó 15-én a Vörösmarti u. fia I—II. o. Lukács Dániel, Holubek L., 16-án a Vörösmarti u. fia III—IV. o. Csizék Antal, Klein Ágoston, 17-én a Vörösmarti u. leány o. I—IV. Roller István, Hamzus Kálmán, 19-én a Kazinczy-u. leány o. I—IV. Kaffka Ignác, Putnoki Antal, 20-án a Zárda-u. fia I. o. Karácsonyi Lajos, Lukács Dániel, 21-én a Zárda-u. fia II—III. o. Koraitzky Lajos, Hesz Miklós, 23-án a Zárda-u. fia IV—VI. o. Petró József, Pfliegler J. Ferenc. Az érseki nőnevelde osztályaiban: június hó 6-án a népiskola I. o. Brotán János, 7-én a II. o. Hesz Miklós, 8-án a III. o. Csizék Antal, 9-én a IV. o. Posta Sándor, 10-én az V—VI. o. Pfliegler J. Ferenc, 14-én a felső előkészítő I—II. o. Bulovszky Gusztáv, 15-én a III—IV. o. Koraitzky Lajos, 16-án a felső I. o. Szepessy Béla, 17-én a II. o. Kaffka Ignác, 19-én a III. o. Klein Ágoston, 20-án a IV. o. Petro József, 23-án délután 3 órakor ének- és zenevizsga, 24-én ünnepélyes „Te Deum“ a pléb. templomban, reggel 8 órakor a növendékek jelenlétében. A vizsgák a jelzett napokon reggel 8 órakor kezdődnek.

Elgázolás. Dicker Géza helybeli pincér 2 éves kis leányát tegnap reggel 8 órakor a Szeles-utcán elgázolta egy téglával megrakott kocsival. A szerencsétlen kis leány a helyszínen meghalt.

Véres verekedés. Vasárnap délután Harsányban a kocsmában mulatozás közben két legény összekapott és az egyik Birinyi Istvánt nyakszirtten szurta. A megszurtt legény állapota életveszélyes.

Siketnéma vőlegény. A napokban kötött házasságot a miskolci anyakönyvi hivatalban Farnyik János csizmadia-segéd Bankház Anna miskolci hajadonnal. Említésre méltó, hogy a férfi, aki siketnéma, csak tolmács útján értetthette meg szíve választottjával szerelmes szívének lángoló érzelmeit. Megértették egymást. Az esketési anyakönyv aláírása után aztán boldogan mentek a templomba.

Lefoglalt kivándorlási iratok. A miskolci kir. törvényszék az F. Missler brémai cég által kibocsátott Léway István sajkakazi lakosnál lefoglalt Amerikába való kivándorlásra buzdító nyomtatványokat, továbbá ugyancsak Léway Istvánnál lefoglalt Falk és társa hamburgi cég által küldött kivándorlási reklámcédlákat és Hübsch Ferenc harsányi lakosnál lefoglalt kivándorlási nyomtatványokat elkobozni és megsemmisíteni rendelte.

Baleset a bányában. Bartók János arlófi közbányász munkásra munkaközben egy nagy földréteg ráomlott és maga alá temette. A földtömeg alól hosszú, fáradságos munkával sikerült még élve kivenni, de olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásához kevés a remény. Az esetről a miskolci kir. ügyész séghez is távirati jelentés érkezett, amely a helyszíni szemle s a nyomozat megejtésével a sajkakazi szentpéteri főszolgabírói hivatal bizta meg.

Nyakszirttmerevedések. Korunk legújabb divatos betegsége végig járta már az országot s hogy útjában nem feledkezett meg vármegyénkéről sem, szomorú bizonyossága a főszolgabírónak alispánunkhoz érkezett jelentése, mely szerint Mályinka községben Pál Józsefné 20 éves földmivesnőn a nyakszirttmerevedés szimptomái jelentkeztek és állapították meg orvosilag. A betegség továbbterjedésének megállítására a liszpánunk a kellő óvintézkedések foganatba vétele iránt azonnal intézkedett. — Nagy József kálkápólnai vasúti ör 12 éves József nevű fia nyakszirttmerevedés következtében elhunyt. Dr. Pásztor Dezső vasúti orvos jelentése folytán a hatóság a betegség továbbterjedésének megállítására széleskörű intézkedéseket tett.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Színház és Élet képes művészeti hetilap legújabb számában is részleggel arra a dicsőre jelzőre, hogy mindig aktuális. Az előtűnt fekvő szám legnagyobb részét Ujházi Edének van szentelve, kitüntetés alkalmából. A mesternek legújabb arcképei, pompás karikatúrája, legkiválóbb szerepeiből való képei, otthonának képe kíséri Somogyi Árpád pompás tollal megírt cikkét, amely Ujházi Edét, mint művészt és mint embert méltatja. Séta a tudományok színházában című cikkben Vári Dezső az Uránia Színház keletkezéséről és belső életéről írja le aprólékos gonddal. Az ismertetést pompás illusztrációk teszik változatossá. Zsipp a Colibri mamáról ír szellemesen, Rexa Dezső folytatja vonzó érdekességű művészettörténeti Scaramuccióról szóló közleményét. A színházi hét eseményeinek rovatában a Főváros és Vidék színházi életéből számol be szak szerzőn. Az érdekes, minden tekintetben magas nivóju lap egyes száma 20 fillér. Kapható minden újságelárusítónál. Előfizetés egész évre 12 korona. Kiadóhivatal Baross-u. 59.

KÖZGAZDASÁG.

Országos vásár. Füzös-Abony községben a legközelebbi országos vásár a pünkösdünnep miatt egy napon, vagyis 1905. június hó 12-én, azaz pünkösd hétfőjén lesz megtartva, mely alkalommal úgy az állat- mint a kirakodó vásár megtartatik. Ezen vásárra mindennemű állat (hasított körmű is) felhajtható lesz.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtszéki naptár. A folyó évi június hó 5-én kezdődő esküdtszéki ülészakra mai napig a következő bűnügyek vannak kiosztva:

Junius 5. Böszöri Károly és társai, ónodi lakosok, halált okozó súlyos testi sértés bűntette;

junius 6. Majnai Sámuel noszvaji lakos, szándékos emberölés bűntette;

junius 7. Ralinák István és társa sályi lakosok, szándékos emberölés kísérletének bűntette.

Szerkesztői üzenet.

„A postáról” és „Tanítógyűlés” c. cikkeket, térszűke miatt, jövő számunknak hagytuk.

Hirdetés.

Miskolc város képviselőtestületének f. évi május hó 16-án tartott közgyűlésében 80/kgy. 905. sz. alatt hozott határozatából ezennel közhírré teszem, hogy Heffler Emil miskolci lakos Petőfi-utca 59. számú telkéből az utcához csatolt 9*58 négyszögöl terület 95 kor. 80 fillér árban megvételre ügye az 1886. évi XXII. t.-c. 110. szakaszához képest egy 30 nap közbevetésével tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdemleges határozathozatal végett másod ízben fog felvétetni.

Miskolc, 1905. május 25.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

Pályázati hirdetmény.

Miskolc város majori és szemetes fogataihoz időközönként szükséges kerekgyártó, kovács, szijgyártó és kocsigyártó javítási munkálatok elvállalására pályázatot hirdetek.

Ajánlatok adhatók be a fenti munkálatokra évi átalány-összegben vagy az előfordulható javítások részletezése és árai feltüntetésével.

Az ajánlatok Miskolc város számvevői hivatalához legkésőbb f. év június hó 6-ig írásban nyújtandók be.

Miskolc, 1905. május 27.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

Hirdetmény.

Miskolc város képviselő testülete folyó évi május hó 16-ik napján tartott közgyűlésében 75., kgy. 905. sz. alatt elhatározta, hogy a vidéki hírlapírók országos szövetsége által városunkban tartandó nagy gyűlés költségeihez 300 koronával járul.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a v. közig. ígtatói hivatalban bárki megtekintheti s ellene 1886. XXII. t.-c. 25. szakasza alapján május hó 25-ik napjától június hó 9-ik napjáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1905. évi május hó 25-én.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete folyó évi május hó 16-ik napján tartott közgyűlésében 84., kgy. 1905. szám alatt megvette Kiffer Márton tulajdonát képező

s a miskolci 195. sz. tjkvbe A + 2. r., 1488. hrsz. a. foglalt ingatlant 6500 koronáért.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a v. közig. ígtatói hivatalban bárki megtekintheti s ellene 1886. XXII. t.-c. 25. §-a alapján folyó évi május hó 25-ik napjától június hó 9-ik napjáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május 25.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete f. évi május hó 16-ik napján tartott közgyűlésében 85., kgy. 1905. sz. alatt elhatározta, hogy a Belgrád-utcai malomárok szabályozása folytán nyert 168 négyszögöl területnek Kock Károly és neje miskolci lakosok által nyilvános árverés útján 7150 koronáért történt megvételét jóváhagyta.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a városi közig. ígtatói hivatalban bárki megtekintheti s ellene 1886. XXII. t.-c. 25. §-a alapján folyó évi május hó 25-ik napjától június hó 9-ik napjáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május 25.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

Figyelmeztetés.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága által a szőlőragya (peronospora viticola) védekezéséről megalkotott 26., kgy. 1905. számú szabályrendelet értelmében

felhívtnak mindazon szőlőbirtokosok, a kik Miskolc város határában beültetett szőlőterülettel bírnak, hogy amennyiben a szőlőpermetezést még eddig nem teljesítették volna, azt haladéktalanul foganatosítsák, valamint a szőlőragya fellépésének jelentkezése esetén ezen védekezést a szükséghez képest saját érdekükből kifolyólag is már annál inkább teljesítsék, mert az ellenőrzés hatóságilag fog megejteni és a mulasztók ellenében a hivatkozott szabályrendelet 6. §-a értelmében 1-től 100 koronáig terjedhető pénzbüntetést fog alkalmaztatni.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május 22.

Pallaghy Béla, h.-polgármester.

Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Bécson
1887. jul. 8-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen
fogtisztító-szer.

Elsőrangú higienikusok elismerik, hogy egészségünk fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hárihatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont”, mely az antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kitűnően egyesíti.

GLEICHENBERG-GYÓGYHELY

Gyógyjavallatok: a légzőszervek hurutos megbetegedéseinél és azok következményeinél, különösen asztmánál, az emésztési szervek, szivizmok, a vesék és a hólyag megbetegedéseinél, vérszegénységénél.

Gyógyítóeszközök: Az elismert gyógyforrások Konstantin és Emmaforrás (alkalimuriat, savanyuviz). Diétetikus asztalital: Jánoskut (alkalimuriat vasas savanyuviz). Remeteforrás (tisza vastartalmu savanyuviz), fenyő-, gyógy- és forrássó-belélegzés magánkamrákban, levegőkamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyintézet, massage, gyógygimnasztika, gyógyfürdők, meleg légfürdők, fangofürdők, pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Idegen gyógyvizek mindig friss töltésben. Idény május elsejétől szeptember végéig. Fölvilágosítás és prospektus ingyen. Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely igazgatóságánál Gleichenberg.

Üzletáthelyezés!

Üzlethelyiséget f. évi szeptember 1-től

Széchenyi-utca 29. sz. jelenleg Dancz József helyiség,

helyezem át.

Tisztelettel

RADÓ ARTUR.